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Así lo pronostica Gartner, que en
un reciente informe señala que el
gasto global en tecnologías de la
información podría ascender a 5,61
billones de dólares este año. Pero
aunque los presupuestos para los
Chief Information Officer (CIO) están
aumentando, una parte significativa
compensará las alzas de precios
dentro de sus gastos recurrentes.

En particular, Gartner proyecta que
la inversión en sistemas de centros
de datos aumentará 23,2%, hasta
alcanzar los 405.000 millones de
dólares, y que en 2025 el gasto en
servidores optimizados para IA dupli-
cará al de servidores tradicionales.

BREVES

Gasto mundial
en TI crecerá
9,8% en 2025

El Brand Phishing Report del
cuarto trimestre de 2024, elaborado
por Check Point Research, destaca
las compañías más suplantadas por
los cibercriminales en sus esfuerzos
por robar información personal y
credenciales de pago. En primer
lugar figura Microsoft, con un 32%
de todos los intentos de suplanta-
ción de identidad. Apple se ubica en
la segunda posición, con un 12%,
porcentaje que comparte con Goo-
gle. En el cuarto puesto está Linke-
dIn, que vuelve al ránking tras una
breve ausencia, con un 11%. 

Las marcas más
suplantadas por
los delincuentes
informáticos

D
iversas conclusiones, entre las
que se cuentan una alta per-
cepción sobre el valor de la digi-
talización y la ciberseguridad,
arrojó el estudio “Digitalización

del trabajo en Chile”, realizado por Entel
Digital, junto con la Cámara Nacional de
Comercio, Fundación Kodea y OTIC So-
fofa, que encuestó a 1.190 trabajadores
de Arica a Magallanes.

Uno de los hallazgos más destacados
fue que los trabajadores asocian la digi-
talización principalmente con los con-
ceptos de modernidad y futuro (66%),
productividad (61%) y crecimiento
(41%), independientemente del estado
de avance que perciban en sus empre-
sas. Y al dividir por los sectores en que
se desempeñan los encuestados, aque-
llos que trabajan en gobierno (66%),
servicios generales (70%) y telco y tec-
nología (73%) la vinculan con el concep-
to de productividad.

Alex Abaid, gerente de Administra-
ción y Recursos Humanos de ITQ La-
tam, califica estos resultados como “un
paso importante, considerando que
hasta hace muy poco tiempo la mayor
problemática para el avance tecnológi-
co en las empresas, privadas y públicas,
era la aversión al cambio, el rechazo in-
condicional a incorporar la tecnología
como un aliado estratégico”.

Hoy, el 93% de los encuestados con-

sidera que adquirir conocimientos y
competencias digitales es importante
para seguir desarrollándose en la próxi-
ma década, sin embargo, sienten que
van detrás del avance de sus organiza-
ciones. El 77% percibe que su empresa
está en un “estado avanzado o progre-
sando” en la digitalización, pero respec-

Sin embargo, un gran porcentaje siente que su proceso de avance va más
atrás que el de sus empresas, lo que reitera la importancia de la formación
continua en las organizaciones. 

Trabajadores valoran adquirir
habilidades digitales para su
desarrollo en la próxima década

to de su propio nivel de avance “se de-
claran mayoritariamente en un estado
intermedio o competente” (71%), seña-
la el informe. En el detalle, los profesio-
nales y tomadores de decisiones se
sienten más “competentes” (52%),
mientras que la mayoría de los opera-
rios, administrativos y asistentes se per-

ciben en un estado “intermedio” (33%). 
Para Patricio Pérez, socio adjunto de

Consultoría en Inteligencia Artificial y
Data de EY, esto podría deberse a múlti-
ples factores, como que “las empresas
se preocupan mucho de incorporar nue-
vas herramientas, pero poco de asegu-
rar la correcta adopción de ellas por sus
trabajadores”. Las compañías deben in-
vertir en la formación digital de sus em-
pleados y fomentar una cultura de
aprendizaje continuo que llegue a todos
—dice—, “independientemente de la
edad o el nivel educativo”. 

Abaid añade que la formación debe ir
de la mano con oportunidades de creci-
miento dentro de la organización: “Hoy,
por la inmediatez, el mercado tiende a
buscar al colaborador especializado y ya
formado, más que invertir en formar y
especializar al colaborador interno, des-
preciando de alguna manera su compro-
miso y su conocimiento informal”.

En cuanto a la ciberseguridad, el 81%
afirma entender su relevancia en gene-
ral, y el 76% de los trabajadores de
pymes la considera una herramienta
“muy importante” en su empresa. Pé-
rez aconseja aprovechar esta percep-
ción, impulsando programas de forma-
ción en ciberseguridad y creando una
cultura organizacional que priorice la
protección digital, donde todos estén
bien preparados, sin importar el tamaño
de la organización.

Alex Abaid equipara la necesidad en
seguridad digital con las estrictas medi-
das que se aplican desde hace años, te-
niendo, “a lo menos, un plan de ciberse-
guridad con políticas, procedimientos e
instrucciones que abarquen a todos los
miembros de la empresa bajo los están-
dares de las normas internacionales”.
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LA MAYORÍA DE LOS ENCUESTADOS asocia la digitalización principalmente con los conceptos de
modernidad y futuro, productividad y crecimiento. 
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